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Michigan Survey Results
Q1 Do you have a favorable or unfavorable view of 

the United States Supreme Court?
 37% Favorable........................................................
 49% Unfavorable ....................................................
 14% Not sure ..........................................................

Q2 When thinking about the 2024 election, are you 
very concerned, somewhat concerned, or not 
at all concerned about protecting abortion 
access across the country? 

 52% Very concerned...............................................
 19% Somewhat concerned .....................................
 25% Not at all concerned ........................................
  5% Not sure ..........................................................

Q3 Michigan lawmakers recently voted to approve 
a state budget for 2024 that includes increased 
support for infrastructure, including drinking 
water; and public schools with items such as 
universal pre-K, free breakfast and lunch for 
every student; and broadband access for all. 
Do you strongly support, somewhat support, 
somewhat oppose, or strongly oppose this 
budget plan? 

 52% Strongly support..............................................
 23% Somewhat support ..........................................
 11% Somewhat oppose ..........................................
  8% Strongly oppose ..............................................
  6% Not sure ..........................................................

Q4 Michigan has long been ranked as one of the 
worst states when it comes to government 
transparency and accountability. I am going to 
give you several proposed changes to 
Michigan’s transparency and ethics laws and 
after each one, ask if you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly oppose the change. Here’s the first 
one: expanding Michigan’s Freedom of 
Information Act so the governor’s office and the 
legislature are subject to the same 
transparency rules as local governments and 
state agencies. Do you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose or 
strongly oppose this? 

 73% Strongly support..............................................
 19% Somewhat support ..........................................
  2% Somewhat oppose ..........................................
  1% Strongly oppose ..............................................
  6% Not sure ..........................................................

Q5 Here’s the next one: closing the revolving door 
between state government and lobbying by 
requiring lawmakers to wait at least two years 
after leaving office before they can become 
lobbyists. 

 71% Strongly support..............................................
 14% Somewhat support ..........................................
  3% Somewhat oppose ..........................................
  2% Strongly oppose ..............................................
  9% Not sure ..........................................................

Q6 Here’s the last one: banning all gifts from 
lobbyists to lawmakers. 

 83% Strongly support..............................................
  9% Somewhat support ..........................................
  1% Somewhat oppose ..........................................
  3% Strongly oppose ..............................................
  5% Not sure ..........................................................
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Q7 Multiple bills have been introduced in the state 
legislature to improve police practices and 
accountability. I am going to give you details of 
some of these bills and ask whether you 
strongly support, somewhat support, somewhat 
oppose, or strongly oppose them. Here’s the 
first one: banning what is called a “no-knock 
warrant.” No-knock warrants or raids involve 
police breaking into a building or home by force 
to execute a search warrant without 
announcing their presence. Banning no-knock 
warrants would mean police are always 
required to announce their presence before 
entering a building by force if necessary, 
except in extreme circumstances. 

 52% Strongly support..............................................
 26% Somewhat support ..........................................
  7% Somewhat oppose ..........................................
  7% Strongly oppose ..............................................
  8% Not sure ..........................................................

Q8 Here’s the next one: requiring law enforcement 
officers to intervene if they see another law 
enforcement officer using excessive force or 
engaging in wrongdoing. 

 76% Strongly support..............................................
 16% Somewhat support ..........................................
  3% Somewhat oppose ..........................................
  2% Strongly oppose ..............................................
  3% Not sure ..........................................................

Q9 Here’s the next one: requiring all police 
agencies to adopt new use of force policies 
including banning chokeholds except in 
extreme circumstances, requiring police 
officers to only use as much force as 
reasonably necessary to prevent imminent 
danger or an ongoing crime, and requiring 
officers to give a verbal warning before using 
force. 

 59% Strongly support..............................................
 20% Somewhat support ..........................................
  8% Somewhat oppose ..........................................
  7% Strongly oppose ..............................................
  6% Not sure ..........................................................

Q10 Here’s the next one: specifying that police 
officers should not engage in a foot pursuit for 
minor, nonviolent offenses that pose no 
imminent danger or solely due to an 
individual’s response to law enforcement.

 34% Strongly support..............................................
 22% Somewhat support ..........................................
 16% Somewhat oppose ..........................................
 20% Strongly oppose ..............................................
  8% Not sure ..........................................................
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Q11 Here’s the last one: banning tampering with law 
enforcement body cameras or body camera 
footage, revoking law enforcement licenses if 
an individual has used excessive force that 
resulted in death or serious bodily injury, and 
requiring law enforcement agencies to keep 
records regarding the circumstances 
surrounding them leaving a particular law 
enforcement agency.

 59% Strongly support..............................................
 22% Somewhat support ..........................................
  6% Somewhat oppose ..........................................
  4% Strongly oppose ..............................................
 10% Not sure ..........................................................

Q12 Michigan has a handful of laws on the books 
that prevent local governments from enacting 
certain local laws. These are often referred to 
as "preemption" bills. Opponents of preemption 
bills say they are an attack on local control, 
while supporters argue they're necessary to 
create consistency across the state for doing 
business. Michigan currently prevents local 
governments from passing laws around areas 
such as wages, benefits, and even the use of 
plastic bags. There are bills currently moving 
through the legislature to remove these 
preemption laws. Do you strongly support, 
somewhat support, somewhat oppose, or 
strongly oppose allowing local governments to 
pass laws around areas such as wages, 
benefits, and more? 

 18% Strongly support..............................................
 25% Somewhat support ..........................................
 16% Somewhat oppose ..........................................
 20% Strongly oppose ..............................................
 22% Not sure ..........................................................

Q13 Do you support or oppose cutting federal 
funding for schools that teach what some call 
“critical race theory” or make efforts to be 
inclusive of the LGBTQ+ community, including 
transgender children, at school? 

 37% Support ...........................................................
 54% Oppose ...........................................................
  9% Not sure ..........................................................

Q14 In the 2020 election for President, did you vote 
for Republican Donald Trump, Democrat Joe 
Biden, someone else, or did you not vote in the 
election?

 44% Donald Trump .................................................
 47% Joe Biden........................................................
  9% Someone else / Did not vote ...........................

Q15 If you are a woman, press 1. If a man, press 2. 
If you are gender non-binary, press 3.

 52% Woman ...........................................................
 46% Man.................................................................
  3% Gender non-binary ..........................................

Q16 If you are a Democrat, press 1. If a Republican, 
press 2. If an independent, press 3.

 36% Democrat ........................................................
 30% Republican......................................................
 34% Independent ....................................................

Q17 If you are white, press 1. If African-American, 
press 2. If other, press 3.

 79% White ..............................................................
 15% African-American ............................................
  6% Other...............................................................

Q18 If you are 18-45, press 1. If 46-65, press 2. If 
older than 65, press 3.

 32% 18 to 45...........................................................
 41% 46 to 65...........................................................
 27% Older than 65 ..................................................
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Q19 What is the highest level of education you have 
received: high school graduate or less, some 
college but did not finish, 2-year college 
degree, 4-year college degree, or post-
graduate degree?

 23% High school graduate or less ..........................
 24% Some college but did not finish .......................
 13% 2-year college degree .....................................
 18% 4-year college degree .....................................
 13% Post-graduate degree .....................................
  9% Don't care to say .............................................

Q20 Are you or is anyone in your household a 
current or former member of a labor union?

 40% Yes..................................................................
 60% No ...................................................................

Q21 Mode
 50% Landline ..........................................................
 50% Text .................................................................

Q22 Media Market
 49% Detroit .............................................................
 11% Flint .................................................................
 20% Grand Rapids..................................................
  7% Lansing ...........................................................
  2% Marquette........................................................
  7% Traverse City...................................................
  4% Other...............................................................


